

Előfizetési feltételek:

Egész évre . . . 2 frt.
Félévre 1 „
Negyedévre . . . 50 kr.
Középeknek 60 kr. postadíj
beküldése mellett egész évre
ingyen.
Egyes szám ára 4 kr.

Szerkesztőségi és

kiadói iroda:

Piacz városház-épülettel
szemben a Molnár-féle
épületben.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGETYES TARTALMU HETILAP.

Hirdetési díjak:

Négy-hasábos petit sorért 5 kr.; többszörrel 4 kr. —
Nagyobb és többszöri hirdetéseknek nagyon kedvező engedmények fűtnek.
Bélyegdíj: minden beviteltáért külső 30 kr.
Nyilvántartás-megjelölés közlemény mindenpénzt sora 15 kr.

Hirdetések és előfizetések helyben a kiadói hivatalnál, Csáthy Károly és Tegledi K. Lajos könyvkereskedésén, Budapestben, Bécsben és Prágában Hansenstein és Vogler és A. Oppelich hirdetési intézetében fogadtnak el.

A nagyzás hóhortjai.

Debreczen május 12.

Rosen Gyulának van egy ily czimű vigjátéka; igaz, német alakok játszáik el a nagyzás hóhortját s az is igaz, hogy a híres „Gründlichkeit“ sem az alakokban, sem a darabban épenséggel nem nyilatkozik, — mind a mellett érdekes némileg azért e szindarab, mert rámutat a társadalom nevelésének hóhortjaira, megmutatva az utat, hogy melyiken kellene haladni, ha reformálni óhajtjuk azt.

A magyar társadalom telve van nagyzókkal, (bocsánat a szóért; nem jó biz az, de hát ezt használják) telve van a mindennapi élet annak hóhortosai-val, a kik természetes: egész komolyan játsszák le hóhortjaikat, tetszelegve magoknak azzal, hogy e furcsaság nagyon jól áll nekik s hogy rendeltetésük nem egyéb, mint csak is eféle nagyzás hóhortjait végezn.

Bizony, igaz volt annak a maliciózus vidéki hírlapírónak, a ki egy cikket azzal a nézetnek nyilvánításával kezdé, miszerint „hazánkban igen sok bolond ember van, a ki azt hiszi magáról, hogy ő — okos ember!“

Szegény nagyzó hóhortosok, számlorára méltó élet komédiásai!

Ha megfigyeljük a társadalmi élet nyilatkozásait, ha látjuk az emberek létért való küzdelmét, ha megbíráljuk az eszközöket és utakat, a melyekkel és melyeken a közös nagygyűlés elértéséért harcolnak, úgy tudjuk szánni őket, mint a társadalmi fonákosság áldozatait, kik a tömkelegben elzúlnak, a kik hol az árral hol az ellen usznak s elvégre is alámerülnek e proletarizmus bűzös posványába, melynek folyót kigigőzölgése nem csak őket, de utódaikat is megmetyeljezi.

Ezer és ezer ilyen nagyzó egyén hemzseg az élet szinpadán. Hóhortosan, öntudatlanul, a viszonyoktól közönszerite s aztán bele szokva, önkéntesen játsszák szerepeiket, nem gondolnak sem mire, a márt élvezik, a holnapra nem gondolnak, szívják a reménység emlíből a mérges mézet, mely a néha keves izt ad az életnek, végeredményében rendszeren a legtöbbekre káros hatással van, mert hisz a remény — csak álom, csak képzés, csak kémia!

E szegény emberek, mint mondók, a társadalom áldozatai. Nevel-e az életre a társadalom? Foglalkozik e azal valaki? Látjuk-e nyomaikat? Angliában, Amerikában a társadalom maga neveli azon egyéneket, a kik később oszlopai lesznek, nem közvetlenül ugyan, de közvetve. Ott a társadalmi élet fontoságával mindenki tisztában van; ott az egyén célja nem csak az önérdék, de ezt kapcsolatba hozza a közjével, a közérdekkel.

Nálunk sajátságos viszonyok vannak. A bölcsőtől a kopersóig, valami poetikus miaz ragyog életünkön. Igazán „nótával születünk, nótával halunk meg!“ Keleties felfogás nyilvánul törekvéseinkben, tetteinkben; folytonosan idealisták vagyunk, az élet komolyságai közé valóságatlan ábrándokat szövünk,

kitarkázuk jövőnket, alkotunk, magunknak fellegráratat s csak akkor ocsudunk fel, csak akkor vesszük észre hogy nagyzóitunk, midőn a fellegrvár sehol sincs, mikor a végzet, fülünkbe kacsagya sugja, hogy nem vagyunk gyakorlati emberek, nem e világba ilünk.

A családi nevelés abszurdum kaczagtató nézeteit, az iskola methodikus nevelése nem ellensúlyozza, csak zavarabbá teszi, — a társadalom nem nevel senkit, hatást nem gyakorol egyénire, engedi a nagyzás hóhortját játszani mindenkinnek s a legügyesebb komédiást — mert aztán ilyen is akad, — megtapsolja, engedi aratni.

Meszire vinne e téren a fejtegetés, az eszme-lánczolat tovább folytatása. Félbehagyjuk most azt. Időnként majd rá mutatunk egyes tünetekre, mint eddig, — várva az időktől a társadalmi bajok orvoslását.

Eszünkbe jut itt egy államférfiu mondása, ki azt mondta, hogy „magyar társadalom csak akkor lesz boldog, ha nem csak e most öszülő de az ezektől megmetyelzett generáció is kihalt!“

Rég volt ez mondva. Az akkor öszülő generációból, ma már itt-ott van egy-egy tipikus alakja a multnak s nagyon öszülnek és ritkulnak azok is, a kik általok megváltak mételeyez!

Csak ezek is meg ne mételeyezték volna a férfiasodni kezdő nemzedéket!

Némó.

— **A szülő üdvöz.** Oroszországban, melyről már emlékeztünk lapunkban, még folytonosan tart s nagyon szomorú eredményeket okoz. A súlyosan károsított izraeliták segélésére hazánkban is alakult egy bizottság, mely már 36 ezer forintot gyűjtött. Szép jele a vallásos viszonyoknak az, hogy Jókai Mór elnöklelte alatt, most egy keresztényen gyűjtőbizottság alakul, mely szinte az oroszországi izraeliták sorsának enyhítésére irányozandja törekvését.

Ünnep napok után.

Utóhangok a „Petőfi-társaság“ debreczeni gyűléséről.

Debreczen május 10.

Megérkeztek; fogadtuk őket a szeretet és tisztelt örömetjes nyilatkozataival, itt időztek két napon átál, körülvettük őket öszinte ragaszkodással, halgattuk szellemük nyilatkozatait, örvendtünk hogy jól érezték magokat közöttünk és nehezen, fájjon esett a bucsu!

Öröm ünnepe volt városunknak az ő itt időzésük; mert hát hogyan örülne az igaz magyar szív, midőn itt látja a magásra törekvő ifju írói nemzedéket, mely a magyar szellemi élet mezején, a tollal harcol nagyá tenni azt a nemzetet, melynek műveltségéről nem akar tudomást venni néveltségéről állam obskurus népe, a kik azt hiszik, hogy ez a föld csak a barbárok hazája!

Itt volt a magyar nemzet büszkesége, a haza legnagyobb írója, az életben halhatatlanná lett regényíró. Jókai Mór, kitüntetett tárgya volt ünneplésünknek, közvetlenül élvezhettük annak a szellemnek nyilatkozatát, mely az elnyomatás sötét éveiben, egy életképessége fölött kétségbe esett nemzetet elcsüggedni nem engedett, a ki nagy szellemének kiapadhatatlan buvós forrásából annyi táplálékot tudott adni millió és millió magyarnak, mennyi elég volt arra, hogy midőn nem lelék a hont e hazában,

midőn, bűnhődött a multért s jövőért, mikor tetsz halottként fektőd a ravatalon a nemzet, himni tudja a jobb jövőt, remélni egy szebb kort, melyben új élet kezdődik.

Azt mondja Horátius, Róma nagy költője, hogy a népekegye arany szellő. A történelem igazolta azt. Volt-e Robespier-nél népszerűbb ember, kit jobban tüntetett volna ki a népekegye? Aligha! S a népekegye bösz szava kérte fejtét!...

Jókai 4 évtezedo birja a magyarnégykegyt s az nem kissebbodott, de növekedett mindég — az a szeretet, a mi őt körvleszi e hazában, csak oly nagy szív jutalma lehet, minő az övé, mely nem egyesekért, nem sokakért, de egy hazának minden polgárért hevült!

Bárhova ment is városunkba, ott a rajongó szeretet közvetlen nyilatkozatait tapasztalta; a hol ő megjelent, ott az irodalom apostola lett, az ő megjelenése tette azt, hogy a magyar irodalomnak városunkban mindenkit megnyert.

Örömmel jelezük, hogy többen lettek a Petőfi-társaság alapító és pártoló tagjai, hogy így i n d i t v á n y u n k n a k l e t t i s i k e r e .

A mi az ünneppapokat illeti, az a mult számunkban közölt tárgy sorozat szerint folyt le s minden a legszebben sikerült. Vendégeink hőtőn és kedden utaztak el.

Itt voltak vendégek: Jókai Mór, Komócsy József; Szana Tamás, dr. Váradi Antal, Szabó Endre, Bartók Lajos, Szász Gerő, Reviczky Gyula, P. Szathmáry Károly, Kiss József, Neugebauer László, Abafi Lajos, Erdődi Sándor, Margitai Dezső, Csongei Gusztáv, László Mihály, Prém József. — Velők voltak: Mesterházy Kálmán, Tölgyesi Arthur és Margitai Tihamér festők is.

Szombaton délután a nagyerdőn voltak a vendégek, hol 1/2 óráig mulattak. 1/9 kor volt a fáklýszene, hol Erős Lajos főisk. senior és Jókai beszéltek. Ezután volt az ismerkedési este — toaszt nélkül. Vasárnap felolvasás, díszdebél és bál volt. Hétfőn látogatások és kirándulás a Pallagra.

A felolvasásnál első volt Váradi Antal, a ki Szana Tamással a „Petőfi-társaságról“ olvastak fel.

Az értekezés jelzi a társaság működését, melynek köre: adatgyűjtés a Petőfi életére és működésére vonatkozólag, s általában a Petőfi által kijelölt irány követele.

Komócsy József a társulat alelnöke az „Ezr. dik év“ című emelkedett hangulatu s szépségekben gazdag költeményét szavaltta el.

Vértési Arnold „Az égben kötötték“ cz. novelláját olvasta fel. A beszély czime arra vonatkozik, hogy a szülők az általok létrehozott házasságot rendszeren úgy szeretik tekintetni, hogy már az az ég végzése. Itt is e jelszó alatt akarják a nagytiszteletű s egy gazdag falusi gavalér atya gyermekeit közt megkötöni a házasságot, holott a nagytiszteletű ur leányát egy szegény theológus deák szereti. Úgy de a vagyon fénye vakít, s az erőszakot házasság mármár létrejön, annyival inkább, mert e közben a theológus össze égeti a petróleum úgy hogy elnyomorodik, de akkor már koldulása kénszerített nyomorék megjelenik kedvese lakásán hogy megégszert utójára láthassa, s ez oly forró szerelmet mutat meg ekkor is iránta, hogy a szülők végre reájok adják áldásukat.

Szász Gerő Szomorú dal, Sohasem, Örök élet című verseit olvasta.

Bartók Lajos rövid dalokat olvasott. Teleky Sándor gy. Garibaldi alatt 1859-ben“ című tárczaszerűen írott visszaemlékezését Szász Gerő olvasta fel. Kétfeladott beszélt ebben a derék főúr, ki az olasz hadjártaiban Türr Istvánnal együtt mint ezredes harcolt Garibaldi alatt.

Váradi Antal „Az Isten ostroma“ című szép rhapsodikus költeményét szavaltta el. A költeményt mély vallásosság s költői erő lengi át; a mai korrupció van benne főkép

ostorozva s hasonlítva a mai gonoszokat a kufárokhöz, a kiket a Krisztus Salamon templomából kikergetett. Így fogja kiűzni Isten a mai gonoszokat is nagy templomából: a föld szinéről. A hétéveljes előadást zajosán megjeljezték. — Utolsónak következett:

Jókai Mór „A drága fűty“ című elbeszéléssel. Az 1818-ik év egyik epizódját tárgyalja ez. A színhely Páris.

Szép ünneppély folyt le hétfőn délelőtt egész csendben a kisvárad utcazi 3184. sz. házban, melynek egy kis szobájában 1844-ben nagy költőnk Petőfi lakott s a hol irta „Baldogtalan voltam teljes életemben“ cz. szép költeményét is. A ház jelenleg Sáska Károly stúdiómaster tulajdonja s nevezetessége még eddig csak kevesnek előt volt ismeretes, a kik a kisváradban egy szer másszor megfordultunk. Most a Petőfi-társaság itt léte alkalmából Tóth László barátunk az az indítványt tette, hogy a ház emléktáblával jelöltsék meg; Boross Sándor derék kőfaragóknak pedig vállalkozott az emléktáblának minden díj nélkül elkészítésére. Az eszme tetetűt ött; az emléktábla elkészült s e hó 8-dikán ünneppélyesen le is lepleztetett. A Petőfi-társaság néhány tagja pár hírlapíró s érdeklődő kísérelésben megjelentek a hely szinén, melyen akkorra már egy kis közönség is gyűlt össze, megtekintette legelsőben is a kis szobát, mely még ma is kevés különbséggel ugyanazon állapotban van, mint mikor a költő benne lakott; csak a boglya-kemenecze tűnt el belőle s butorazta változott. Majd kilépeten az utcára, Komócsy József a társaság alelnöke tartott egy szép beszédet, melyben jelözte a különbséget az akkori s mai Petőfi közt: „akkor még megfűt — ugymond — a nagy költő egy kis szobában, ma nem fér e hazában, sőt hirneve mabolnap az egész világra elterjed.“ Beszédre végezve leleplezte az emléktáblát, melyen szép aranyos betűkkel ez a felirat áll: „E házban lakott Petőfi Sándor 1844-ben.“ E hű köszönetet mondott derék polgártársunknak Boross Sándornak hazafias tettéért s felkérte a ház tulajdonosát az emléktábla gondozására. A jelen volt éljenzése közt ért véget a rögtönzött szép kis ünnepély.

Jókai-búza. Szép epizódja volt a pallagi kirándulásnak az a jelenet, mikor a vendégek a kísérleti tért megtekintve, az intézeti tanárok indítványba hozták hogy e téren örökítségnek meg a Petőfi-társaság emléke, mégpedig olyformán, hogy a 46-ik parcella Petőfi nevével, a rajta termő eddig „nemesített pallagi“ nak nevezett vaza pedig a Jókai nevével neveztesse el. A kezresztele azonnal foganatosítottat, még pedig oly formán, hogy a Jókai kezébe egy kapát nyomtak, s félkértek, hogy kapáljon egy darabot, a mit nagy költőnk a jelenlevő éljenzése között meg is tett. Ezután Rottler József intéző tanár ünneppélyesen kijelentette: hogy parcella a neve mátol fogja „Petőfi-parcella“, s az ott természetű búza: „pallagi nemesített Jókai-búza.“ Az értekezésvendékek pedig elhatározták, hogy erekeylekint őrendük meg a kapát, melylyel Jókai Mór dolgozott.

A nagy Jókai és a kis Sáska. Koszorus költőnk látni kívánta azt a férfit, a ki a Petőfi kisváradutcazi lakó házában jelenleg szerencsés birtokosa. A polgármester tehát elhívatta s bemutatná neki Sáska Károly polgártársunk személyében, kinek termete köztudomás szerint levén olyan a mintó barbár magyarsággal úgy hínak hogy „kurta“, hogy Jókai a szeme közé nézhesen, felállították a szoba közepén levő asztalra. Képvéljük, hogy ily magaslaton is mennyire kinsinynek érezhette magát Jókaival szemben fentvezett polgártársunk, ki nem tehet róla, hogy egyszerre ilyen híres emberré lett.

Mai számunkhoz egy ív melléklet van csatolva.

Fővárosi hírek.

— **Ittebei Kis** s Miklóst, Kiss Ernő volt 1843/49-iki honvéd tábornok fivérét a nemzeti kaszinóban szélhűtés érte. Az elhunyt, Kosuth megbízásából sokat érintkezett a francia császár udvarral. — **Blaha Lúiza** — zászló anyja. A békés csabai dalkör azon alkalomból, hogy egyetli zászlóját pünkösdi első napján felszentelt, Blaha Lúizát kérte a zászló anyai tiszt elvállalására, ki örömmel fogadta a felhívást s a mondott időre le is rándul B. Csabára. — **A dohánygyári** munkásoknál sztrájkok a múlt héten, mert felügyelőjük igen gorombán bánt velök. — **Perotti-val** alkudozókat folytat a „Polythema Rosetti” trieszti színház igazgatósága, hogy ott a trieszti kiállítás tartamára néhány vendégszerepre megnyerje.

Vidéki hírek.

— **Nagy Kanizs** Dr. Tomcsányi Imre ottani honvéd ezred orvos. „A polgár leány boszúja” című történelmi színműve közepes sikert aratott. — **A szegedi** állandó színház körüli építkezések serényen folynak. A színházát jövő októberre okvetlenül el akarják készíttetni, hogy az akkor megtartandó nagy hadgyakorlatnál jelen levő ő felsegje előtt leheszen megtartandó a megnyitás. — **Munkácsról** a lefolyt héten ismét egy 15 tagból álló iparos munkaerő indult jobb hazát, keresni Amerikába, hol szorgalmas munkájuk által jobb anyagi sorsot remélnek magoknak biztosítani. — **Kompolthy Tivadár** a „Veszprémi független hírlap” szerkesztője nem régen 3, s most ismét 2 hó, tehát rövid idő alatt összesen 5 havi fogságra s 300 frt pénzbírságra lett elítélve — sajtóvétségért.

IRODALOM.

— **Ágnes asszony.** Ez a címre azon füzetnek, melyet Thewrewk (II) Árpád, Arany János kitűnő balladájáról adott ki. — Tanulmány volna ez, szemben Greguss Ágost nézetével, ki „Arany János balladáit” című művében azt fejtegeti, hogy Ágnes asszony részese-e a férje meggyilkolásában vagy nem? Greguss azt hiszi, hogy ártatlan; Thewrewk pedig azt, hogy a főbűnös Ágnes asszony. Mindenesetre érdekes Eis tanulmány van az előttem levő 20 lapny füzetben, de ösztönöz megváltva, Thewrewk nézetei nem épen helyesek. Nem mondom ez el, hogy a Greguss nézeteit helyeselném, de lélektani alapon vissza kell utasítani a Thewrewk nézetét. A lélektan általános szabályai alól mindig van kivétel, s a női szív és az ebben fakadó indulat nem olyan, hogy merev szabályok szerint nyilatkozzék. Ágnes asszony — a költemény szerint ép úgy mondható bűnösnek, mint ártatlannak. Szerintünk Arany, Ágnes asszonyban egy nőt mutat be, ki szeret meggondolatlanul, ki csak azt a vágyat érzi, hogy szerelmét egy élvezze a kiért rajong. Örülése, bűnhődése, nem indokolja bűnösségét. Magyarán lehet sokféleképen. A füzet ára 30 krajczár.

— **A kereskedelmi és ipar-kamarák reformjához** című pályanyertes művet, Dr. Ullman Sándortól vettük. Átlapozva a 70 lapny füzetet, sok helyes és életravaló eszmét találtunk benne. A szerző ismeri a keresk. kamarák külföldi szervezetét, tisztába van azval, hogy mit kell tenni a hazai érdekében. Az érdeklődőknek jó olvasmány ez.

— **Katholikus-család** cím alatt Budapest egy szaklap 1-ső száma jelent meg, jelentékeny tartalommal.

— **Iffabb Nagel Ottó** budapesti könyvkereskedő kiadásában folyó évi május 1-én jelent meg az „Öntügyvéd” című már két kiadást ért mű teljesben átdolgozott harmadik kiadásának első füzete, írta Knorr Alajos kir. táblai bíró. Az ismert jó nevű írónak e korszerű, közhazsna és mondhatni nélkülözhetetlen kézikönyv ajánljuk a t. ez. olvasó közönség figyelmébe. A mű részletes tartalmát és a megrendelési módozatokat ismertető előfizetési felhívás minden könyvkereskedésben kapható. A többi füzetek folyó évi május 1-től számítót háromheti idő közökben fognak kiadani. Az egész mű mint egy 18, legkevesebb két és félív tartalmú füzetből álland. Egy füzet ára 30 kr.

— **A Képes családi lapok 32-ik** számának tartalma: Műfelpár szerelme, Irta Erdélyi Gyula. — Egy buszeméret, Irta Komocsy József. A zene-szerző. Elbeszélés. Lindner A.-tól. — Ripók Marci. Irta Tihanyi Benő. — Az evésről. Irta Pagyaráczai M. — Az elvesztett. Feix L. től. (Folytatás.) — A nihilisták áldozatai.

Humoresk. Sch. A. után Képeinkhez. — Gondolatok. — Mindenféle. — Képeink: Megszorulva. — Látogatás. — Amerikai képek: Az ingeletek lakása. A Tequenda város. — Melléklet: „A kincs” című regény 305 — 320. o. oldal. — A borítékon: Heti naptár. — Sakk-talány. — Szótágrejtvény. — Talányok megfejtései. — Megfejtők névsora. — Kérdések. Feleletek. Ajánlatok. — A szerkesztőség postája. — Hirdetéseik. — A kis lottó húzása.

Anderson János.*

— Burns-től. —

Anderson János, édesem,
Hogy lettünk mátkapár
Hollósótt volt a hajad,
S szemöldököd sugár.

Most a szemöldököd kopasz,
S hejad, mint hó, fehér;
De áldva légyen őszfejed,
János, hűségédért.

Együtt haladtunk fölfele
A dombra akorron,
S tőlünk oly sok holdnapot,
En édes Jánosom:

Most ismét együtt hallagunk
Lefelé Jánosom;
S ugy-e majd együtt nyugoszuunk
A völgyben egykoron!

Szomorú dal.

(Folvasztatott a Petőfi-társaság ülésén május 7-kén Debreczenben.)

Még fenn hordom fejem; még forr szívem vére,
De már hajlik a nap nyugotra, estvére. —
Lemenő nap fénye nem hevít, nem éget;
Nem is olyan szép már, mint volt, ez az élet!

Mikor egy ragyogó világgal kínáltak,
Mikor én szivemet adtam a világnak,
Mikor egy kis virág, ha gyöngéd képzéte,
Alá merített a gyönyörű tengerébe.

Hová lett a gyönyör? Az a kis kéz hol van?
Mért nem alszom én is hideg koporsóban?
Mért kellett megérnem, oh, miért kell látnom
Hogy egyedül vagyok széles e világon!

Az élet szikláinak egyre fölébb hágok,
Fanaszomat hallják tavasi virágok;
S az illatos völgyek, a duzzadó élet,
Mint ha gunyólnának, mint ha nevetnének.

Néma bánatomban halgatom, ügyelek,
S elgondolom: mily jól adták az istenek,
Hogy ifjúság, tavasz s halgatog virágok
Nem tudják, nem sejtik, hogy tél vár reájok!

Száz Gerb.

Ujdonságok.

Debreczen május 13.

— **A képviselőválasztás** szerdán volt városunk első kerületében. Nagy többséggel Thaly Kálmán függetlenségi párti lett megválasztva.

— **Eszkívő.** Vecsey Imre föld-birtokos es. k. tart. huszárhadnagy barátunk, hétfőn tartja egybekelési ünnepélyét Csanády Piroksa kisasszonyal. Zavartalan boldogságot kívánunk az ifjú párnak.

— **A üvéstársulat** áldozócsőtörtőkö, e hó 13-án tartja rendezés évi közgyűlést, a melyen a tisztújítás is eszközöve lesz.

— **Petőfi Sándornak** egy 1849 június 1-én kelt levelét adta át özv. Halász Jánosné asszony hetfőn d. u. Jókai Mórnak, melyet Petőfi, Telegdi K. Lajos könyvárus-hoz írott, midőn honvéd dalokat küldött neki elárúsítás végett 15%, mellet. A nevezett nő, férje iratai közt találta a becesse levelet. Jókai Mór igen szívesen fogadta a felajánlott levelet s miután a derék nő semmi jutalmat nem akart elfogadni, emlékbemutatópéval ajándékozta őt meg Jókai, melynek hátlapjára néhány sort sajtókezüleg jegyzett föl.

— **Tornaegyesületünk** a jövő héten, áldozó csőtörtőkö, a „Népkert”-ben versenytornázással egybekapcsoltságigazoran zártkörű táncvigalmat rendez. Az előnkség, élén László Alajos és Domokos Kálmán urak, továbbá a választmány több tagja, s közöttük Nagy Ferencz ügyvéd, erőlyesen működnek e táncvigalom sikere érdekében. A tornászok majálisá mindég a leglátogatottabb nyári táncvigalom volt s hogy az idén nemcsak ilyen, de elegáns is lesz, azt biztosítja a rendezőség.

*) A Győry József által szerkesztett Debreczeni Szemléből.

— **Uj segédteikész.** Szel György elfogadlén Tépén a ref. lelkesízi hivatal, segédlelkészé helyette Csák Máté lett.

— **A helybeli joghallgatók** június hó 10-kén táncvigalmat rendeznek a „Népkert”-ben.

— **Korán hervadt virág.** Az öszinte részvét legmelegebb érzetével veszünk a szomorító hírt, hogy városunk egyik legtitűnőbb derék ügyvédének Nemes Kálmánok egyetlen fia meghalt. E nagy veszteségről a családi gyászjelentés következőleg hangzik: A szülői mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk forrón szeretettel egyetlen fiunknak, illetve testvér és unoka: Nemes Bélának a gymnasiumi IV. osztály törthelben szorgalmu jeles tanulójának, az áldott jószág szelid virágának, a bánatos szülők szemefényének, 5 napi rohamosan súlyos betegség után ma hajnali 3 órakor 14 éves korában történt gyászosan elhunyt. A korán üdvözletnek drága hamvai, folyó hó 13-kán délután 4 órakor fognak a Bathányi-utczán 2160. szám alatt levő házunktól a helybeli róm. kath. sírkertbe örök nyugalomra kísértetni. Mely végítesszesség alkalmára rokonokat, barátainkat s gyászunkban osztozni kívánó ismerős közönséget tisztelettel meghívjuk. Debreczen, 1882. Május 12. Nemes Kálmán, és neje Beer Etelka; leányuk: Nemes Ilonka; és özv. Nemes Istvánné, mint nagyanya; helybeli és távollevő számos rokonaink nevében is. Béke lengjen az elhunyt porai felett!

— **Fővárosi vendégek.** Alig távoztak el a Petőfi-társaság tagjai, már újabb vendégek jöttek a fővárosból. Ezek a választásra rándultak le, számszerint 16-an. Ők a IX. kerület függetlenségi pártjának képviselői voltak, kiknek Thaly Kálmán megválasztását nem sikerült annak idejében keresztülvinni. Most itt sikerült a választás. Nagyon örültek neki, már azért is, mert Thaly az iskolaszéknek is elnöke náluk s mióta nem képviselő, az iskolaszék ügyeit nem vezet, de így megint viheti az elnökséget.

— **A tartalékos hadnagyk** holnap vonulnak be a 39-ik t. ezredhez 4 heti szolgálattelre. Lapunk szerkesztőjének Szobati Jánosnak, a budapesti hadparancsnokság, tekintettel tanári működésére, megengedte, hogy a gyakorlatra júliusban vonuljon be.

— **A klak tragédiája.** Szabó Endre, az „Üstökös” szerkesztője klakot hozott magával Budapestről a Petőfi társaság itteni gyűlésére. Ő volt az egyetlen, ki ilyen merényletet mert elkövetni Debreczen ellen. Meg is bosszulta őt a Nemezsis. Az ismerkedési estély után néhány jó kedvű fővárosi s helybeli hírlapíró, a Vínceze kávéházban fogyasztá a pezsgőt, beszélve a fővárosi irodalmi viszonyokról. De persze a pezsgő meg a zene tűzbe hozza a nemes ifjuságot s Szabó Endre magas tetejű kalapja sorba ismerkedett mindenki fejével s végül a márványasztallal és több írői tenyérrel. A szép klak tönkre silányult. Egyik helybeli hírlapíró aztán hazafias adakozásra szólította föl a jelenvölköket, kik aztán a megkarosított részére egy Kosuth-kalap árát összekovácsoltak s Szabó Endre már vasárnap, a Keszler Jakabnál vásárolt kitűnő minőségű Kosuth-kalapban beszélgette el a klak tragédiáját, megjegyezve, hogy az újságíró Debreczenben is — furlangos vérd.

— **Ember István** köz és váltó ügyvéd iróddját, Péterfia-utca elejére a Tóth István féle 973-ik számú házhöz tette át. Mit is a keresett fiatal ügyvéd nagy-számu ügy feleink tudomására hozunk.

— **Névmagyarosítás.** Kohn Lóvy, helybeli lakos, a Ládányi Lajosra magyarosította nevé.

— **Lapunk** tárcza rovata, melyben egy igen érdekes rajzot akartunk közölni „A sárka rózsá” címmel Gasztro munkatársunktól, térhiány miatt kimaradt.

— **A helybeli tüszöltö egylet** f. hó 7-én ezertőszázadik örségének megtartása alkalmából kedélyban kettelt rendezett. Daczára az ugyanakkor városunkban lévő Petőfi-társaság tagjainak, számos első rendű, s tekintélyes városi hivatalnokok voltak jelen. A festszelen jövedveit megnevelte a derék népszerű főparancsnok Boczkó Sámuelnek is elfűtűtan 1 óráig való jelenléte, ki legnagyobb meglepedést nyilvánítozta az egyetli tagok működésére vonatkozólag.

— **A debreczeni betegségle** nyező izr. nöegylet e folyó 14-én, vasárnap délután 3 órakor közgyűlést tart a „Korona” vendéglőben. Az elnöki jelentésben kívül több folyó tárgy is kerül szőnyegre, mire felhívjuk az érdekelteket figyelmét.

— **Szintársulatunk** nyiregyházi működéséről, lapunk tudósítója hosszabb közleményt küldött be hozzánk. Föl-

említjük ebből, hogy a nyiregyháziak t árt karokkal fogadták a társulatot, de az előadásokat nem igen látogatták, noha az új tagok egymás után lépek föl. Eddig szíre kerültek: „Caítra nyomorúság”, „Igmándi kis pap”, „Boccaccio”, „Amerikai párbaj”, „Vájujnk el!”, tegnap este „Anna” 1. felv. dramolete, „Szerelmes levél” és a Munkácsy képe „Krisztus Pilátus előtt” lett bemutatva. Az új tagok közül kiválóan dicseri levelezők Cservári Ilka k. a-t, ki mint Boccaccio elegans tolettivel, szép és korrekt játékával, továbbá csengő hangjával ragadta el a közönséget. V a d n a Mariska k. a. szinte igen előnyösen mutatta be magát. Dicseri levelezők Cséky Ionát (dráma írásszénző), továbbá Kantai Teréz, Ercczy (a kit mi is ismerünk hogy minő) stb. — A színpadokból látjuk, hogy Latabáron rajta van a teher. Játsszik eleget. — Németné egy fellépés után egészen meghódította a közönséget.

— **Surger József** helybeli ügyvéd „Gyakorlati törvénytar kézi könyve” cím alatt egy a közéletben nagy és sikeres eredménnyel használatú 160 lapny kézikönyvet adott ki, melyben az újabb törvények, kuriai határozatok stb népszerűen vannak ismertetve. Kereskedők és iparosok különösen nagy hasznát veszik az 1 frt 30 kr-ért megvásárolható munkának, melyet jövő számunkban bőven fogunk ismertetni. A fővárosi lapok elismeréssel nyilatkoztak már is e műről.

— **Jótekönyvezési sorsjáték.** A nagy-kanisai „Kisdednevelő Egyesület” ovodának berendezése és biztosítása céljából felsőbb engedéllyel ezüst sorsjátékot rendez, fonyeremény 1000 frt értékű 12 szemelyre való ezüst asztali készlet, 303 nyeremény van 5 ezer frt összeg értékben, egy sorsjegy ára 50 kr. Húzás 1882. decz. 31-én lesz hatóságii ellenőrzés mellett. A humanus célra való törekvést méltán volna, a nemesszív emberbarátok szives pártfogásába ajánljuk. Sorsjegyek kaphatók minden postahivatalban, lottógyűjtőkében, vasuti- s gőzhajózási állomásokon s szerkesztőségünkben.

— **A magyar kir.** honvédelmi ministerium a honvédsapatoznak az ország összes raktáraiban elhelyezett több mint 16 millió forintny értékű képviselő ruha-fegyver- és egyéb felszerelési készleteit legközelebb az Első magyar általános biztosítótársaság és a Foncier Pesti biztosító intézet két hazai társulatnál egyenlő részen 10 évi tartamra biztosította.

— **Kiss Adolf,** az egész országban előnyösen ismert és közkedveltségnek örvendő örömítész társulata ma kezdi meg városunkban a Czegléd-utca végén felállított helyiségében előadásait és azt minden nap változandó s dúm műsorral szándékozik hosszabb ideig folytatni. Fent nevezett, jó erkölcs csoportosuló társulatot már a debreczeni közönség is előnyösen ismeri, s így felesleges annak mindennemű ajánlata.

— **Dr Popper Alajos** városunk köztisztviselében élő derék orvosának kedves és szép műveltségű leányát Berta k. a.-t, eljegyezte Dr. Balkányi Miklós ügyvéd.

— **Érdekes** a mai számunkban megjelent ill. Heckscher Sámuel „Szerencse-étesítő” című hirdetés. Ezen ház, a nyerő felelnek pontos kiszolgáltatása által, már is oly jó hírnevet szerzett magának hogy a fent nevezett házat a legjobban ajánlhatjuk a n. é. közönség figyelmébe.

— **Katonai hírek.** Póltz vezérőrnagy s dandárparancsnok városunkban van a szokásos tavaszi szemle és felülvizsgálat megtartása céljából. Még 10 napot fog itt időzni. — Báró Gafron, vezérőrnagy, dandárparancsnok, ki városunkban állomásozott, nyugdíjba lett helyezve, utódja Fischer vezérőrnagy már megérkezett a parancsnokságot átvette. — A tartalékos katonák leszoigálva fegyvergyakorlati időt még tegnap szabadságra tarttak bocsátva.

— **Esküdtészek tárgyalás** lett volna a mai napon. Bihar István indította Papp László ellen hírlapi polemizálásból eredt sértés miatt. A felek kibékültek a tárgyalás előtt s így fölösleges volt az esküdtészek ítélete.

— **Dr. Pápay Imre** fiatal ügyvéd, a ref. jogakadémiaiban a büntető jogtudomány egykedveti tanáruál lett alkalmazva, miután Kőrösi Sándor tanárnak mint képviselőnek szabadsági idő lett engedélyezve.

— **Békési Gyula** gymn. igazgató, megnyerve a „Nagy József”-féle 500 frt utazási díjat, külföldre utazand. — **Dr. Somogyi Zoltán** budapesti egyetemi segédtanár e képzett ifju szemorvos ma és holnap városunkban fog időzni. A szembetegeket figyelmetztjük rá.

A bor.

Irta:

Fabián Lajos Mór.

(Folytatás.)

A bor megpenészedése, megvirágosodása.

Ez a borbetegségek legáltalánosabb és leggyakoribb neve s értjük alatta azon vékony fátynemű penész anyagot, mely a gyenge, savanykás, valamint az elhanyagolt feltöltésű boroknál képződik.

Gyógyítása következőleg történik: ha a penészedés csak kis mérvű, úgy egy hosszú tölcserű dugunk a hordóba s óvatosan annyi bort öntünk bele mely a penészszeleg együtt egy kis bor a hordószádján ki nem foly, s hogy meg győződjünk arról, vajlon minden penész ki van hajtva, a csapon keresztül úgy kevés bort kieresztünk s megint a tölcseren öntünk bort a hordóba, e kísérletet mindaddig ismételtjük, míg minden penész el van távolítva, — ezután a hordó felső részét kikénezzük és cagnacot öntünk a bor tetejébe mely a hordó egészen telve nincs, de megjegyzendő nem kell sok bort kivenni, a penésztől való megszűntetés után különben igen sok cognac szükséges a feltöltéshez.

Ha a bor igen elvölt hanyagolva úgy gyökeresebb gyógykezelésre van szükség, először a bort le kell fejtetni és pedig következőleg a csap alá tiszta vízben zacsokot akasztunk, hogy a borvirág vízszatartasak s ha Völmárféle borsztróvel rendelkezünk legzélszerűbb ezen keresztül szűrni. Ha a bor igen gyenge úgy a jól kénevezett üres hordót mintegy 1/4 résznyire meg töltjük jó ó borral s ezután öntjük bele a lefejtet vagy megszürt borvirágos bort, a felül levő üres részt pedig cognaccal vagy erős jó ó borral töltjük tele.

Hogy a borvirágot megakadályozzuk, a megkezdett hordónál gyakrabban kell kéneznit, hogy a kénessav által a borpenész meg akadályoztassék. Végül ha a bor nagyon virágosodott azaz ha nemcsak a felszín de a folyadék belseje is megvan támadva, úgy gyógykezelésről szó sem lehet, az ily borokból legfőbb ezetlet lehet kéznitni. — Ritkábban előfordul még.

A bor megdohosodása.

Mely legfőbb és leginkább hanyag kezelésnél fordul elő ha a bor nem tiszta, hanem büdös dohos hordóba öntetik, ha a baj nem régi, úgy kénevezett hordóba fejtés által nem ritkán megszüntethetjük; az első kísérlet azonban nem mindég kellő sikerű ilyenkor 2 heti idő közökben az eljárást ismételnit kell.

De nem ritkán akkor visszük észre a bajt, midőn a bor már nagyon megdohosodott, ilyenkor egyedül mentőszert a faszénen való átszűrés, menyiben a faszén a bor kellemetlen szaganyagát likacsába felveszi, miáltal annyira megjavulhat, hogy ivásra alkalmas lesz. A fehér borok megszürése semmi kockázattal nem jár, míg a vörös boroknál a kellemetlen szaganyaggal a bor vörös színe is megsemmisül, azért a vörös bort csak akkor szűrjük faszénnel ha a színt nem tartjuk kárpótolhatatlan vesztéségnak.

A szűrésnél minden Hliter borhoz egy fél Kgramm szén veendő, melyet porrá törünk és a borba öntünk, miközben a bort többször fölkevarjuk, hogy annál jobban egyesülhessenek, 2 nap mulva gelatinával deríthetünk s kellő leülepedés után lefejt-hetünk, ha azonban a bor még nem tisztult meg kellően úgy az eljárás ismétlendő.

Egyesek a bor megdohosodása ellen a következő csalhatatlan szert ajánlják: A beteg bor tiszta edénybe öntendő s ebbe egy deciméter hosszú horka alakú vászonzacsok teendő, melyben egy fél marék hársfavirág levél és ugyanannyi szálya öszsze keverve van, hogy a vászonzacsok a borban lemerüljön, végére egy darab tiszta kő kötéendő — ez a hordóban hat napig állva marad, s ha bor kellemetlen szagát még sem veszi el úgy a kísérlet ismétlendő, e szert azonban legkevésbé sem csalhatatlan, igaz ugyan hogy a dohos szagot rövid időre megszünteti, de nem végképen, ezért előnyösebb a szűrés nálata.

(Folyt. köv.)

— **Helviregázítás.** A lapunkban megjelenő „Bor” című értekezés mult számban közölt részels pontjában igen kellemetlen értelemzavaró mondat fordulván elő, következőleg kérjük olvasni: A bor megtörése leginkább hazai borbetegség s főleg ott észlelhető, hol igen szesz és gazdag kivonatattalommal („Kivonat” alatt értjük azon szilárd anyagrészeket, melyek a bor elpárologtatása után maradnak vissza a csészében) bíró borokat termelnek. Pl. Balatonmelléken, Moor, Buda vidéken, stb.

Közgazdaság.

— **Trieszti általános biztosító társaság.** Mai számunkban közöljük a trieszti általános biztosító társaság 1881-re szóló zárómádsait, melyekkel ez intézet ötven évi üzleti tevékenységét zárja le. A hozzáknak beküldött évi jelentésből a következőket emeljük ki; A díjbevételek a lefolyt évben összesen 996,036 ftr 26 krajn szaporodtak, a mi által az 1881-ik díjbevételek az 1880-ik 10.131.109 ftr 19 krajn szemben 11.147,145 ftr 46 krajn emelkedtek. Az A. mérleg, mely a tüz-, jég- és szállítási biztosítást foglalja magában, 910,192 ftr 05 krajn tiszta jövedelmet mutatki. Az életbiztosítási üzletet magában foglaló B mérlegben 319, 841 ftr 35 krajn nyereség mutatkozik. Ehhez járul még a jelzálogosztály 182,158 ftr 17 krajn tiszta nyeresége, úgy, hogy összes nyereségkép 1.362,092 ftr 47 krajn mutatkozik. A tartalékok rendkívüli szaporítása fordítottat a jégbiztosításból eredt nyeresémny fele is kerék 160 000 ftrtal, mely e veszedelmes biztosítási ágóból későbbi években eredehtő visztelésé fedezésére van hivatva. A kárfizetéseknél 1881-ben 29,049 kárestet után 7.646,628 ftr 11 krajn a társaság ötven évi feennállása rta 150.987,942 ftr 87 krajn fizetett ki, a melyből hazánkra 64.359 kárestet után 25.980,418 ftr 80 krajn jut. — A biztosítási intézmény áldásos működésének és annak, mily jelentékeny tényező abban a trieszti általános biztosító társaság, élesen szóló bizonyítékai e számok. A társaság tőkét a legelővigyázatosabban helyezték el s kielégítőleg jövedelmeznek. Az elhelyezés fő tetelei: ingatlanok s jelzálogok tizenkilencz millió 858,881.39. Kölcsönök tulajdon életbiztosítási kötvényekre 1.830.421.24. Értékpapírok 8.237,321.50 Készpénzállomány az intézetnél s a banknál 1.850,127.38 stb. A kamatozó vagyon a mult évben többel mint másfél millióval szaporodott, az értékpapírok árfolyam-ingadozásának fedezésére szolgáló tartalék 1.630 ftr 19 krajn emelkedett s az idő szerint 561,346 ftr 22 krajn rug. A jelentékeny tartalékok ez óvatos és előrelátó összeggyűjtése egyrészt a biztosítottaknak szolgál a lehető a legteljesebb garanciákkal, másrészt pedig a részvényest nyugtatja meg tőkéjének kevésbé kedvező évben is biztos kamatozása iránt. Az osztalék 1881-re minden, 315 fital befizetett részvény után 270 frank aranyban.

Szerkesztői üzenet.

— **A-i J-f.** Kaptam, csak ne oly kellesülten! Ajánlatodat a „bármiről” nagyon köszönöm, de nem veszemigénybe. A tárcza majd jön.

— **Versiro.** Helyben. Hogy lehet a Mariskák iránt oly kegyetlen egy ékserzéség. Ifjokori bűnt — bocsásson meg érte önének az ég, — ide iktatom:

Mariskának.

A hold világnak
Aranyugaránál,
Hömpölyög pipámnak füstje,
Gondolok az álpesnek kies vidékére,
Kies a völgy s rónáság,
De szászor szebb a Mariskám!
(Szabad tudni hogy ugyan hol szolgál ó nagysága?)

K—cs G—r. Alhs. Nem adható.
Vámos Pércs. Csakis — lovagasságóll!

Sz—E. Bdpst. Köszönöm a szives megemlékezést. Fotográfia nincs, nem is lesz. Majd juliusban hasznát veszem! Tisztelem.

NYILTTÉR*)

H.-Vámos-Pércs, 1882. Május 11.

Tekintetes Szerkesztő ur!

Becses lapja f. évi május hó 7-én kelt 19-ik számában megjelent s Vámos Pércsre vonatkozó „beküldetett” közleményre csak annyit válaszolunk, miként az illető beküldők, hallották hogy baragoznak, de nem tudják hol, jobb volna, ha már tollat fognak, olvassák meg a törvényeket, s akkor vennék elő rágalmasára hajlandó tollukat; mert nemcsak a község rendezéséről szóló törvényezik van még a világban, mely törvényeziknek a számát sem tudták még cikkeztek megtanulni, bár elégszer megforgatták már azt; továbbá beküldők azt is megtanulhatták volna, hogy a község rendezési törvényeziknek módosításai is vannak már, a melyet ne restelkedjenek ismét megtanulni.

Beküldők nagyon elfelejtkeztek magukról akkor, a midőn e megye országosan elismert tekintélyű, köztisztelet és szeretetben álló, s érdemében megőszült két fő

*) E cikkért nem vállal felelősséget a szerkesztő.

tiszviselőjét is tolluk alá merték venni, akkor, a midőn minden igaz lelki emberre csak leverőleg és fájdalmasan hatott azon hír, hogy két ily nagy embere e megyének szenved és küzd a betegséggel, kiktől csak jó, szép és nemes tettek származtak, s reménylünk, hogy még hosszabb ideig származni fognak e megyére; és cikkiről elonkezőleg járnak el, megserítik azokat, kik nekik is ily sokszor javukra voltak s feltételezik azt, hogy képesek lennének elősegíteni régóta láptált, sokszor megpróbált, de soha ként nem ért s a községi előjárók existentiája elleni törekvéseiket.

Gnyolják a jelenlegi előjáróságot; pedig ez nem halmozta még fel e szegény és jobb sorsra érdemes városra az adósságokat, sőt ezeket tudnak felmutatni, hogy törlesztettek azon terhekből, a melyeket elődeik e város nyakára szereztek.

Külömben illetők a szerkesztőség köpenye alá bujván, így nem mervén saját nevéükkel a nyilvánosság elé lépni, mint ösmeretlenekkel szóvitába nem bocsátkozhatunk, bár gyanítjuk a madár kiletét tolláról és hangjáról.

Tekintetes szerkesztő urat pedig jelen sorok közlésére tisztelettel felkérjük, s lovagiaságotól élis várjuk, hogy kérelmünknek helyet engedend s becces lapjában jelen feleletünket közzé teszi.

Tisztelettel levén

Az előjáróság nevében

Bóde Imre k.

főbíró.

Felelős szerkesztő: Szombati János

Kiadó tulajdonos: Zicherman H.

Árfolyam.

Bignio János

első buza keményítő gyárából

Debreczenben Nagy-hatv.-utca sajtá ház 1093 sz. a.

100	kg legfinomab jegezett keményítő	f. 30—
100	” ” csipke keményítő	25—
100	” ” szinte 1/4 csomagokban	25—
100	” Mouselin közép keményítő	20—
100	” közönséges	12—
100	” Ragasz	42—
100	” Hajpor	35—
1	könyv legfinomab kékítő papír	1—
1	” közép	— 65

100	kiló bikfa szén	f. 2 60
100	” kovácsoknak való korsz	2 20
100	” Nagy-várud kévi mész	1 60
100	” csont liszt (spodium)	7—
1	dar. két víz	— 65

Nincs többé

fogfájás!
1000 frot

fizetünk annak ki a Goldmann császári szárvizének használata után a fogfájást ismét visztakapja.

Goldmann és T-sa

Dresda.

Mária utca 20-ik szám.

Kapható Debreczenbe Dr. Rotschneck W. Emil gyógyszer-tárában. (185) 4—?

400,000 márka

nyeremény.

Ezen jelentékeny öszseg egy főnyereményt képez, melylyel az egész hamburgi állam vagyonával hozeskedett pénzsorsjegyet megnyerhetni. Ezen sorsjáték öszsegben tartalmaz 47,000 nyereményt. Nyereményösszeg 8.634,275 márkát tesz, mely öszseg 7 részben vagy osztályban az alvatevett szabályok szerint kioszoltatik. A húzások egymásután következnek. Az első húzásra csak folyó év

május hó 30-ig

veszünk megrendeléseket.

E sorsjáték főnyereménye mint már említettük, 400,000 márka. Még a következő nyereményeket tartalmazza: 250 ezer márka, 150,000, 100,000, 60,000, 50,000 és sok 40,000, 30,000, 25,000, 20,000, 15,000, 12,000, 10,000, 8000, 6000, 5000, 4000, 3000, 2 ezer márka stb.

Az első húzásra való sorsjegy árának beklüdes mellett a megrendelőnek küldünk eredeti sorsjegyet (promesse nélkül) Egy egyéredeti sorsjegy 3 ftr 50 krajn, egy fél eredeti sorsjegy 1.75, egy 1/4 eredeti sorsjegy 90 krajn. Az öszseg o. é. ftrokban, vagy postabélyegekből s ajánlvá küldhető be. A sorsjegy beklüdes mellett egy nyeremény programot is mellékelünk, melyből minden osztály nyereményét meg tudhatni. A befolyandó megrendelések előjegyeztenek s az illetők a nyereményzseket és a jegyzéket megkapják. Célzánk feennállása meghaladta már a félszázadot az s Osztrák Magyar birodalomban eléggé ismeretes. A n. é. közönségnek megköszönve eddig irántunk tanusított bizalmát, jövőre pedig írjuk, hogy minden megrendeléseket a legpontosabban teljesítjük s nyereményösszeg leggyorsabb beklüdesét. — Még egyszer megjegyezzük, hogy a mi sorsjátékunk nem privát élvezet. hanem nyereményinkért a hamburgi kormány kezekedik.

Tekintethe véve ezen bizottságot, reméljük minél számosabb megrendeléseit.

A megrendeléseket a következő címre kérjük küldeni:

Jsenthal és Társa

bankház és fölottóiroda

Hamburg.

A húzások sorszata:

1. Gl. 1 á 12,000 Mk., 1 á 5000, 1 á 4000,

1 á 3000, 1 á 2000, 2 á 1000 = 2000, 3

á 500 = 1500, 5 á 300 = 1500, 10 á 200

= 2000, 25 á 100 = 2500, 50 á 50 = 2500

3900 á 20 = 78,000 öszsegben.

4000 nyeremény = 116,000 Mrk., 2 osztály

4000 = 210,620 „ 3

4000 = 331,150 „ 4

4000 = 452,100 „ 5

2500 = 415,600 „ 6

1500 = 351,655 „ 7

27,600 nyerem. és 1 jutalék = 6.757,150 M.

Árverési hirdetmény.

A Főpiacon Teley-utca sarkán lévő zálog kölcsön üzletben (bemenet Teley-utczán), folyó hó 15-én délután 2—3 óráig árverés fog tartatni, mire a lejárt térítvények birtokosai azon hozzáadásal figyelmeztetnek, fent nevezett napig a kiváltást, vagy a hosszabbítást annyival inkább eszközöletni, mert különben a tárgyak eladatnak.

Debreczen, 1882. Május 1.

(226)

Katz Jakab.

Fakereskedés!

Van szerencsem a n. é. közönség b. tudomására juttatni hogy a homokkerten levő s már 7 év óta jömenetelnek örvendő

Pollátsek Lipót és társa

czég alatt folytatott fakereskedést magam vettem át és azt oly dúsan rendeztem be hogy az e szakba vágó cikkekét használó közönség igényét mint eddig úgy ezután is minden tekintetben a legnagyobb pontossággal elégíthessem ki.

A n. érdemű közönség b. megrendelését elvárva maradtam.

T. tisztelettel

POLLÁTSEK LIPÓT

fakereskedő

(175) 5—?

Felhívás jégkár elleni biztosításra.

A „Magyar-Francia Biztosító Részvény-Társaság“

20 millió frank, azaz 8 millió arany forint alaptőkével, melyből 10 millió frank, vagyis 4 millió arany forint készpénzben van befizetve s részint ingatlanokban, részint budapesti elsőrangú pénzintézeteknél, részint pedig magyar államértékek- és elsőbbségekben van elhelyezve,

biztosít jégkár ellen:

takarmány-füveket, kalászos-, hüvelyes- és olaj növényeket, továbbá szőlőt és dohányt

kiválóan előnyös és figyelemre méltó feltételek. s újabban rendszeresített kedvezmények mellett;

a menyiben: 1) a biztosított felek a biztosítás megkötésekor takarmány füvek, kalászos hüvelyes és olajnövényeknél csak felét (szőlő és dohányynál pedig $\frac{1}{10}$ részét) fizetik a díjszabály szerinti díjnak és az előre leengedett díjrészt (szőlő és dohányynál pedig az előre befizetett díjösszeg fele) csak a jégkárt szenvedendő tételek (föld darabok) után lesz pótlólag után-fizetendő; de csupán oly esetekben, a hol (szőlőt és dohányt ide nem értve) az illető tételt vagy annak egy részét, 5% vagy annál nagyobb jégkár éri.

2) a társaság jégkár elleni biztosításokat is elfogad hat évre, mely esetben a fizetett díjak 20%-ja (vagyis $\frac{1}{5}$ része) minden évben félre tétetik az illető biztosított fél részére és a 6-ik évben a biztosítás díja ezen félretett díjrészekből lesz fedezhető, a netalán fenmaradó felesleget a társaság készpénzben fizetendvén ki.

A 6 évre biztosító felek az első évi díjknál későbbi években sem fizetendnek drágábbakat, még azon esetben sem, ha az általános jégdíjak valamely évben bármily mérvben felemeltetnének;

3) a társaság az általa meghatározott legmagasabb biztosítási terményárak (buza 12 frt, rozs 10 frt, árpa 8 ft 50 kr, zab 7 frt, tengeri 7 frt, repce 13 ft 50 kr stb. métermázsánként) keretén belől tetszés szerint biztosítható terményárakat fogja kár esetén a kár felszámítása alapján venni, még akkor is, ha a káreset idejében a piaci árak alacsonyabbak lesznek;

4) kárbecsléseknél a választott bírósági elnök kiléte — ha a választott bírák annak megválasztása iránt megegyezni nem tudnak — bírói kinevezésnek van fenntartva.

5) ha a terményt aratás közben éri jégverés, az aratás — próba területek lábonhagyása mellett — felbeszakítás nélkül folytatható. Bővebb felvilágosításokkal szolgál és jégbiztosítási ajánlatokat elfogad az alólirt vezérügynökség, valamint annak minden vidéki fő — és alügynöksége.

A „Magyar-Francia Biztosító Részvény-Társaság“ Debreczeni vezér-ügynöksége.

Berger.

(194.) 2—6

Kőssa.

AZ EREDETI SINGER VARROGEPEK

LEGJOBBAK A VILÁGON.

Első rendű 150 aranyéremmel kitüntetve

PÁRIS 1878 arany érem

HAVALI FÉLTŐRŐS

It éri teljes jóállás.

It utántöltés ellen átvihető újantatni

Minden egyes gép

NEW-YORKI FÉRTI SINGER TÁRSASÁG

Debreczen Piacz-utca 2145.

(29) 12-26.

Teichinger S. vezérügynök.

Árverési hirdetmény.

Alólirtottak által ezennel közhírré tétetik, hogy a néhai Kálmán Benő hagyatéka és Léva Jozefa csődtömegéhez tartozó házi butorok, háztartási cikkek, hordók, szüretelő eszközök s egyéb ingóságok; továbbá a Kálmán Benő csődtömegéhez tartozó, az árverésig még be nem folyt üzleti activ követelések a csődválasztmányok 48 és 51. számú árverést rendelő határozatai folytán, — és pedig az ingóságok a Czegléd-utcai 30. számú háznál a folyó 1882-ik évi május 24-ik napján d. e. 9 órakor kezdendő, s esetleg 25-é is folytatandó — a követelések pedig a f. 1882 május 26. napján d. e. 9 órakor a kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen, — a legtöbbet ígérőknek azonnali készpénz fizetés mellett el fognak adatni.

Miről a venni szándékozók értesítetnek azzal, hogy a követelésekről szóló leltári kivonat alólirt tömeggondnoknál bármikor megtekinthetők.

Kelt Debreczenben 1882 Május 4.

Sajó György
választmányi tag.

2-2
Szilágyi Imre
ügyvéd csődtömeggondnok.

Hirdetmény.

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű építő közönséget, hogy a homok-kertben levő gazdag választéku

épületfa-raktárunkban kitünő minőségű fehér terméskövek

a legolcsóbb árakon kaphatók.

Ezen kövek alapépítések-, valamint kutépitésekre nagyon alkalmasak és felette hasznosak; tehát sokkal czélszerűbbek a tégláknál, amnyival is inkább, hogy sokkal tartósabbak és hogy a házakat a salétrom nedvességétől megóvják; megjegyzendő, hogy az árkülönbség nagyon csekély a téglához képest.

Tisztelettel

STERN és REICH,
fakereskedők.

(77) 10—10

Májusi liptói turót

s kitünő másféle

turókat

jutányos árban ajánl

Geréby Fülöp.

(214) 2—?

Egy bécsi nagy kereskedői cég folyó évi Agusztus 1-sőjén a helyi piaczon egy fiók üzletet szándékozik nyitni a legkitünőbb cikkekkel mely 4—5000 ft tiszta hasznat hajthat, ezen fiók üzlet nő által is vezetethetik, biztosíték 2—3000 ft kivántatik.

Komoly vállalkozók kéretnek a jelen foglalkozások megjelölésével A. Z. 981 Stern Móríz Bécs Wollzeille 22 mielőbb fordulni.
(207) 2—3

ÖZV. HIRSCHL JULIA

DIVATÁRUSNÓ

Debreczen, kistemplombazár 7. sz.

Bécsi

bevásárlási utjáról visszatérven

tisztelettel kéri a n. é. hölgyközönség számos látogatását.

(211) 1—3.

AZ „ISTVÁN“ GÖZMALOM

gépműhelyében

mindennemű házi és gazdasági gépek.

kijavítása, összeállítása,

esetleg újaknak jutányos és gyors készítése

felvállaltatik.

(199) 3—25

AZ ASSICURAZIONI GENERALI 1881-ik évi MÉRLEGE. Nyereség- és veszteség-számla az A. mérleghez (1881.)

Table with columns: A tétel neve, Bevétel, Kifizetés, and Kiszárolások. It details financial transactions for the insurance company in 1881, including premiums and claims.

Table titled 'Nyereség- és veszteség-számla a B. mérleghez. Életbiztosítási osztály (1881.)'. It provides a detailed breakdown of income and expenses for the life insurance department.

AZ ASSICURAZIONI GENERALI NYERELMÉNYE 1881. DECEMBER 31-ÉN.

Summary table showing the company's financial position as of December 31, 1881, categorized into 'VAGYON' (Assets) and 'TEHER' (Liabilities).

Dr. MAUROGONATI L., B. MORGURGO József, B. RALLI AMBR., SEGRE V., Dr. CALABI E., GOLDSCHMIEDT LIPÓT. A vezérigazgató: MARCO BESSO.

Bővebb zár- valamint kárkimutatások az alanti főgöngyösnél kaphatók. Ugyanitt felvilágosítások legnagyobb készséggel adatnak és biztosítási ajánlatok a tüz-, jég- és életbiztosítási ágazatokban a legszolidabb feltételek és legolcsóbb díjak mellett eszközölhetnek.

FEISCHL FÜLÖP és FIA.

HIRDETÉS. Csinos kiállítás s e mellett igen tartós lábbeliket, úgy férfiak mint nők számára felállal és igen jutányosan készit, valamint nagy választékban levő kész cizkkeit is ajánlja. Tóth F. cipész, Rózsáter elején a város ház alatt.

Hasított és fűrészelt tölgyfa, egyszintűn fonyófa lécz karó. Szóló karó, Geréby Fülöp. Hasonított és fűrészelt tölgyfa, egyszintűn fonyófa lécz karó a legjutányosabb árban ajánl.

Az 1838-ban alapított Adriai biztosító társulat (Riunione, Adriatica di Sicurtá) aliólított főgöngyösné ezzel ajánlja magát tüz-, jég-és élet-biztosítások eszközésére, biztosítva a t. közönséget arról, hogy a társulat elveihez hűn fölfeladatva fogja tekinteni a t. közönség igényeinek minden tekintetben megfelelni, pontos és lelkiismeretes eljárás által a t. közönség eddigi bizalmát és jóindulatát a jövőben is megtartani.

Miraculo-Injection heilt gefahrlos in drei bis fünf Tagen Ausflüsse. Depositeur: Karl Kreikhenbaum Braunschweig.

Vétele és eladása mindennemű Állampapírok, sorsjegyek, értékpapírok, részvények, elsöbbségi kötvények, érczépének stb., váltó-kiírás külföldi piacokra. Igérvények minden huzáshoz. Megbízások eszközele a budapesti és bécsi tőzsdéken.

AZ ELSŐ KÖZVETÍTŐ- ÉS TUDAKOZÓ-INTÉZET

Debreczen, főpiacz, a városházzal szemben.

Az első debreczeni közvetítő- és tudakozó-intézet ajánlja magát a n. é. közönség pártfogására. Működési körébe tartozik: mindennemű ingatlan, u. m. házak, földek, szőlők és gyártelep adás, vevés, cserélés és bérbeadása; továbbá ingóságok eladása, különösen Wertheim-féle szekrények, butorok, mindennemű varró- és cséplő-gépek, bolti állványok és felszerelések, értékpapírok stb. és továbbá gazdaszettek, gépezetek, nevelők és nevelőnők, zongora-tanítók és tanítónők, társalgónők s **mindkét nembeli cselédek** gyors és pontos elhelyezése.

Együttal figyelmébe ajánlja a n. é. közönségnek a város különböző részein alkalmazott tábláit, falragaszok kifüggesztésére, valamint a helyi- vagy az összes hazai és külföldi lapokban közlendő hirdetéseit. Az intézet, mely a legszilárdabb alakra van tekintve, évek hosszú sora óta a vele érintkező helybeli és távoli közönség legnagyobb melegegését vívta ki, minék a folyton növekvő pártolás s a helybeli lapokban megjelent elismerő sorok a legjobb bizonyítékai.

Együttal felemlitem azt is, hogy az intézet **saját lapjával** rendelkezik, mely negyvenedik évfolyamába lépett s a legrégebbi a hazai lapok közt, — **melynek előfizetési ára egyévre csak 2 forint.**

Keresetetik:

Füzlethez társ kerestetik. Debreczenben egy újonnan berendezendő épület fa, deszka és kézműipari fa üzemhez egy szakképzett és hitelképes fakereskedő, ki több évek óta nagyobb gőzfűrészgárban mint üzletvezető volt alkalmazva, később itt helyben ily téren működött társat keres néhány ezer forint tőkével. — Az illetőnek egy helyben, mint a vidéken nagy, kiterjedt ismeretsége van. —

Bővebb értesítéssel ez intézet szolgál. (923) 1—3.
Jó családból való, 4—6 gym. osztály végzett keresztényen ifjú vidéki gyógyszertárba gyakornokul főlvetetik, hol az illető a postai kezelést is elsajátíthatja. Bővebb felvilágosítást nyujt a szerkesztőség. (499)
A piacon vagy esetleg vidéken egy nagyobbyszerű fűszer üzlet kerestetik. (992.)

Kínáltainak:

Ingatlanságok örök áron eladásra.

A Tóczs kertben 4824 □ öl luczernásnak való, a hatvan utcai kertben pedig 2 darab szőlő a rajta levő épületekkel együtt eladó. (811)
Az Elepen 9 és 1/2 nyilas tanyaföld, gazdasági épületekkel együtt eladó.

Kis Mester utcán egész ház, udvar, kert 5 szoba s hozzá tartozókkal együtt eladó, vagy kiadó. (990.)
A halápon egy öt boglyás kaszáló minden órán eladó. (965.)

Ingatlanságok haszonbéri kiadására:

Bárány utcán egy újonnan épült urilak udvarral együtt mely tartalmaz 3 utcai szobát, 1 elő szobát, 1 nagy és 2 kis kamarát, 1 cseléd szobát, az épület alatt 2 pincze lak szobát, 1 setét pinczét, — az udvaron 1 nagy fűszert — istállóul is használható 1 disznó ótat és egy kis kert — folyó évi Pünkösdtől kiadó. Értekezhetni alant írottal. (902.)
Fűvész kert-utcán egy lakosztály mely áll 3 udvari szobából, kamarából, pinczéből és felső konyhából s minden hozzá tartozóbból — kiadó (920)

Szent Anna-utcán egy 3 szobából és istállóból álló lakás kiadó. (910)
Czegléd-utcán egy bolt, 3 szoba, pincze kamara, fűszin és padlás pünkösdtől kezdve kiadó. (757)
A Fő-piacon a legjöbb helyn egy szép tágas bolt lakással együtt, — azonna kiadó.
A piacon egy bolthelyiség — lakással együtt kiadó.
A baromvásártéren egy bolt helyiség, 5 szoba és 40 lóra való istálló kiadó.
A debreczeni határ mentén, a Ludas csapások közelében 257 hold legelőnek való kiadó. (934)

Hatvan-utcán 2 utcai, 2 udvari szoba, konyha, fűszin és pinczével együtt — 350 frtért kiadó. (703)
A Hatvan-utcán egy igen csinos uri utcai lak kiadó.
Az újostáson mintegy 200 hold föld, kényelmes lakással, gazdasági épületekkel 10 hold dohány engedéllyel az idej összes vetéseivel minden órán kiadó: értekezhetni.
Egy kitünő menetelő kávéház üzlet teljes felszereléssel eladó, esetleg kiadó. (987.)
A főtéren egy igen szép, és tágas bolthelyiség kiadó. (975)
Szabolcs vármegyében többrendbeli birtok 4, 8, esetleg 1000 holdas birtok kiadó. (720)
Nagyuj-utcán 3 utcai szobából és hozzá tartozókból álló lakás 260 frtért kiadó.
Bárány-utcán egy egész újonnan épült lak, istállóval együtt kiadó. (902)

A fő piacon egy bolt több rendbeli lakosztályal bor mérő helyiséggel egy újonnan berendezet tágas pek süto helyiséggel ugyszinte halpai vasuti áománál egy régi négy nyitab elnevezés szerint tiz boglyás — kaszáló felibe vagy árendába minden órával épületekkel kiadó.
Csapó utcán 3 szoba, 2 előszoba, pincze konyha, kamara, padlás és minden hozzá tartozókkal együtt kiadó. (978.)
Kunhegyesen a piacz kellő közepén egy bolthelyiség teljes berendezéssel együtt kiadó, vagy esetleg az egész helyiség eladó. (1108.)
Egy utcai s egy udvari szoba havonként kiadó. (1092.)
Hatvan-utcán egy nagy lakoszt. kiadó.
Egy igen jó karban levő emeleti lakosztály, mely egyleti helynek igen alkalmas, kiadó. (1140)

Eladó ingóságok:

Wertheim szekrények mindenféle nagyságban 30 — 40 %-val olcsóbban kapható nálton mint bárki másnál.
Egy Schmittlort-féle (különbözően) minden felszerelt cséplőgép ingen jutányos áron eladó. (949)

Egy Hornsy féle nyelőző erejű gőzcséplő gép jutányos áron örök áron eladó **esetleg részeséplésre kiadó.**
Egy jó karban levő zongora eladó. 1121

Egy kitünő bizonyítványokkal ellátott vizsgázott gépész alkalmazást keres. Egy tisztelőseges uri háznál koszt és lakás jutányosan kapható. (961.)

Mindennemű magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és külföldre francia, angol, olasz, török, román s orosz nyelven eszközöltek.

Az ezen róvatokban közlöttek iránt ingyen felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 kr előleges lefizetés mellett, felvesz és közlétesz

ZICHERMAN H. irodája, főter Simonffy-ház. (40)

Faraktár!

Van szerencsém a n. é. közönség t. tudomására juttatni hogy a homokkertben levő

FARAKTÁRAMAT

egészen újonnan úgy rendeztem be hogy minden es zakba vágó azukat a t. vevőimnek a legjutányosabban szolgálhatok, s mindén igyekezetem oda fog irányulni, a t. megréndelőim igényeit minden tekintetben kiellégíthessem.

T. tisztelettel

Stark Márton
fakereskedő.

Virágos kertbe való

ÜVEG GÖLYÖK

ES

GRÁCZI

ARANYHALAK

jutányosan kaphatók

PÁJER JÓZSEF

üvegkereskedésében.

(198) 3—3

A szilágy somlyói telekjegyzőkönyben kebelezett, Szilágy Somlyón levő házas telek, — onót félórányi távolságra fekvő, Cseli és keresztstelki tehermentes s mintegy 400 catastralis holdat tevő birtok hozzá való épületekkel, mely áll erdőből, kaszálóból, szőlőből és legelőből, és a gazdasághoz mindennemű szükséges gazdasági épületekkel bent a városban egy szinte a Cseli tanyán is, egy udvar ház örökáron kedvező feltételek mellett, eladó esetleg kiadó. Értekezhetni felőle Debreczenben Ambrus Jakabnál Szécsényi-utca 1805 szám alatt, vagy Szilágy-Somlyón Ambrus Antalnál. (212) 2—3
Utánnyomás nem díjaztatik.

Egy bővebb tapasztalatokkal bíró kereskedő segéd egy fióküzlet vezetésére 5—600 forint biztosítékkal kerestetik.

Egy jó családból való s négy elemi iskolát (jól) végzett fiú tanulóknak főlvetetik

Értekezhetni ezek iránt Priegl és Thill fűszerkereskedőknél nagy hatvan-utca Bignió ház.

Nagy hatvan-utcán Szilágyi féle házban két csinos lakosztály bérbe kiadó. (205.) 1—2

MAYER FERENCZ

Debreczenben Piacz 1585, a Bika vendéglő mellett.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni hogy üzlethezességem megváltoztatása végett az abban található mindennemű bór árukat **pokróczokat**, szóval minden eszakba vágó áruimat beszerzési áraimon készpénz fizetés mellett végképpen kiárusítom.

Ajánlom továbbá

CSIZMADIA CZIPÉSZ és SZIJGYÁRTÓ

valamint a gazdálkodó urak úgy a t. cz. közönség nagybecsű figyelmébe.

T. tisztelettel

Mayer Ferencz.

(200) 3—5

AZ

Ermelléki első borkiállítási szövetkezet

pinczekezelője és vezérügynöke a szövetkezeti alapszabályok 43. pontja szerint, utasítva vannak az ermellék borterményeit kisebb eladások által is minél kiterjedtebb körben megismertetni, s ezen utasításuk szerint ajánlják a

TISZTA

EREDETI MINŐSÉGŰ ÉRMELLÉKI BOROKAT

HORDÓK és PALACZKOKBAN LEHETŐ OLCSÓ ÁRON.

Főraktár: Posszert János vezérügynöknél
DEBRECZENBEN.

A palaczkokban áruba bocsátott borokért a fogyasztási, és regale adó, mely literenként 3⁰⁰/₁₀₀ krajczárt tesz, — már itt fizetve van, s a kivitelnél vissza nem térítetik, ellenben a hordós borok a kivitelnél adómentesek, s azért van az íveges és hordós borok árjegyzésénél oly feltűnő különbség, mire különösen a t. ez. vidéki fogyasztó közönség tisztelettel figyelmzettetik.

Nagyban venni szándékozóknak a termelők, illetőleg szövetkezeti tagok árjegyzéseivel; kisebb szükségletekhez a pinczekezelőség árjegyzékével postabér-mentesen szolgál a fent nevezett vezérügynök.

(125) 9—25.

Férfiai gyengeség, megrongált idegzet. Titkos ifjúkori vétkék és kicsapongások

Dr. Wrun-féle Peruin-por

(perui növényekből készítve)



Eggedül csak a peruin-por alkalmas a nemző- és szülészervek mindenemű gyengeségének elhárítására, s így férfiaknál a tehetetlenség (férfiai gyengeség) s a nőknél a magtalanúság elvitálítására. Nem különben pótolhatlan gyógyszer az idegrendszer minden bántalmánál. A nedv és vérvesztések által előidézett elerőtlenedéseknél s nevezetesen a kicsapongások önfertőzés és az éjjeli magömlések (mint a tehetetlenség egyedüli okozói) által előidézett férfiu gyengeségi állapotoknál, valamint a kéz és lábak ideges reszketésénél, ezáltal ily szer van nyújtva, mely által az elmaradhatatlan eredmény okvetlen elérik.

Ára egy doboznak pontos leirással együtt 1 forint 80 kr.

Kapható Debreczenben Rothschnek W. Emil gyógyszerárban Bécsben Gisch, ner A. okleveles gyógyszerész II ker. Keiszer József 14 főügynökség. (55) 24—30

Regálé haszonbér.

M.-Pércs, Sáránd, H.-Pályi, Konyár és Derecske községekkel határos, a Debreczen N. Váradí és Debreczen Székelyhídi országotakban fekvő, Bihar megyében bekebelezett Hajdu Bagos községe mint erköltsi testület tulajdonát képező „regálé jog” az ahhoz tartozó három rendbeli épületekkel együtt a jövő 1883-ik év január 1-től számítandó 3, esetleg 6 egymásután eső évekre, — a község előljáróinál H. Bagoson mindenkor megtekinthető árverési feltételek mellett, — e folyó 1882-ik év május 25-én a délelőtti órákban Hajdu-Bagos község-házánál tartandó, — 1600 forint évi haszonbér kikialtása mellett, — nyilvános árverésen haszonbérbe fog adatni.

Mely alkalomra a bérleti kívánók a kikialtási árnak megfelelő 10% bánatpénzzel ellátva, azon megjegyzéssel hivatnak meg, hogy addig is ajánlatokat 10% bánompénz melléklete mellett Hajdu Bagos község előljáróhoz, — utólsó posta Derecske, — czimzett zárt ajánlatokban megtehtik: mely zárt ajánlatokban azt, hogy a már megállapított szerződési feltételeket feltétlenül elfogadja ki kell fejeznie, s ezen zárt ajánlatok csak is az árverés berekesztése, után fognak felbontatni. — Kelt Hajdu-Bagoson 1882-ik május 1-én.

Csellei Károly
jegyző.

(210) 2—3

L. Szabó József
főbíró.

Hirlapok elárusítása!

Ezennel van szerencsém a nagy érdemű közönséget arról értesíteni, hogy a főpiacon Teleky utca sarkán levő

lottó és szivar tőzsde üzletemet hirlap árudával

kötöttem egybe hol is a fővárosi lapok estelli kiadásait külön, a réa következő nap reggeli óráiban — a reggeli lapokat pedig már délután a vonat megérkezése után kaphatni.

Ugyanott Igérvények!

Tiszaszabályozási sorsjegyre, húzása 1882. Május 15-én. Főnyeremény 100,000 forint, ára 2 frt bélyeggel; — és 1861-iki Sorsjegyre, húzása 1882. Junius 1-én. — Főnyeremény 200,000 forint, ára 4 frt 50 kr bélyeggel.

Ajánlom továbbá a legfinomabb örleményű

lisztek, darát és korpát

jutányos árárt és a legpontosabb kiszolgáltatás mellett,

Teljes tisztelettel

Kacz Jakab.

(189) 1—1.

Kitűnő minőségű

Portland Cement és Hidraulicus meszet

nagy, valamint kisebb mennyiségben, — továbbá

CEMENT KÖVEKET,

magtárak, folyosók, előszobák, konyha talajzatnak legalkalmasabb s legczélyszerűbb anyag 4. 6. és 8 szegletes darabokban,

Vizvezetékhez csatornák, vízmedenczék, öblönyök, kerti állványok,

különféle dísz-alakok s lépcsőket

portland Cementből szilárdul készülve, jutányos árban ajánl

Geréby Fülöp.

Nedves falaknak Portland Cementtel való bevakoltatását vidéken is felkiallalja.

(130) 8—12

Orvosi bizonylatok

A „Margit” gyógyforrásról.

Előnyös tulajdonsága valamennyi szikéleges vizek között, — vegyi alkotászeinek szerencsés összetétele, — kevés szabad, de gazdag, félig kötött szénsav tartalmával.

Dr. Korányi Frigyes egyetemi tanár és kir. tanácsos Jó hatásúnak találtam a légutak és gyomorvákártmányainak hurutos bántalmánál. A Seltersi-, Radeini-, Vikhy-, stb vizektől különbözik, csekélyebb szabadszénsav tartalmával fogva s azért vérzéses, lehetőségénél, vagy a hol vérkeringési szervek izgatásától kell tartani, a szénsavanyú duabb vizek fölött előnyvel bír.

Dr. Gebhardt Lajos egyetemi tanár, Rókus-kórház igazgatója. Kiválóan jó hatásúnak bizonyult a légző-, emésztő- és vizelezőszervek hurutos bántalmánál oly annyira, hogy jelenleg rokonalkatu más ásványviz körházunkban aligrendeltetik, — csekély szabad szénsav tartalmával fogva, oly esetekben is sikeresen alkalmazzuk, a melyekben a Seltersi-, Giesshübli-, Gleichenbergi vizeknek használata határozottan káros volna.

Dr. Navratil Imre egyetemi tanár. Torok-, gége-, légsző- és hörgőbetegségben igen jó kiváló hatást pedig akkor gyakorolt, ha az említett szervek bántalmával rokon természetű gyomorhaj volt jelen.

Dr. Poór Imre egyetemi tanár. Gége-, tüdő-, gyomor, vízhiány idült hurutját, szintegy oszlatja, mint a Seltersi, Gleichenbergi, Giesshübli. Előnye, hogy a betegnek élvezettel isszák s hogy sem bevéve, sem belelegzve, a fejben vagy tüdőben nem okoz semmi vértörődést.

Dr. Kétyl Károly egyetemi tanár. Légző, emésztőszervek hurutos bántalmánál jó eredményvel alkalmaztam. Seltersi-, Gleichenbergi-, Giesshübli vizek fölött kisebb szénsav tartalmával fogva előnyvel bír.

Dr. Barbás József Rókus-hórházi főorvos, Légsző-, emésztő- és vizelezőszervek hurutos bántalmánál bátran versenyez a külföldi szikéleges ásványvizekkel.

Dr. Bamberger Henrik egyetemi tanár, udvari tanácsos. Légző-, emésztőszervek idült hurutjainál tapasztalt eredmény bizonyítja, hogy gyógyhatásán teljesen azonos a Seltersi-, Giesshübli- és Vichy vizekkel.

Dr. Duchek András egyetemi tanár, udvari tanácsos. Összetétele és kell-mes izénél fogva ajánló a légző és emésztőszervek kórállapotainál.

Hamisítások és szándékos félrevezetések elkerülése tekintetéből kérjük a tekintetes orvosi kart, ugy a t. cz. közönséget, hogy az eddig használt „Luh”-anév mellőzésével azentul csak a „Margit gyógyforrás” elnevezést használják.

Borral használva legégszerűsebb s legkellemesebb ital.

Dr. Karlovsky utódi

„Margit” gyógyforrás igazgatósága.

Debreczenben fő raktár

Geréby Fülöp urnál.

(146) 7—12.

A jelen idény alkalmával van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, miszerint ugy a újabb, mint különösen a régiebb építkezésnél szükségelt

aszfaltirozást

jutányos ár mellet elvállalni hajlandó vagyok.

Mindenemű nedves falakat, pinczékét járdákat, fürdőszobákat, magtárak és istalók padlóját vízmentessé teszem a legjutányosabb árszámítás mellett.

Ezenkívül ajánlom már 16 év óta fennálló

czég és szobafestő

üzletemet is, mely szakmában a legújabb divatu mintákal magamat az idényre is kellőleg elláttam, és képes vagyok bármely megrendelést a legrövidebb idő alatt teljesíteni.

Magamat a n. é. közönség nagyrabecsült pártfogásába ajánlva, vagyok Tisztelettel Goldstein Emánuel szobafestő: czégirő és aszfaltirozó.

Lakásom: Széchenyi-utca, 1769 szám alatt

(173) 4—6